
第二十五课：科学与世界观（二）

（3）基督教的一神论：创造主 \equiv 造物主：创造主（基督）用祂的权能托住万有（约一，来 1：3）：

造物主一面倒的依靠创造主而活（徒 17：28），圣经使中世纪的欧洲社会从一元论和二元论的圈套中释放出来。地球中心论与太阳中心论之争乃在于天主教诠释圣经如诗 104：5 等的经文，以希腊先入为主的立场，逼迫科学家的发现，并非圣经与科学冲突的例子。改教运动回复圣经的权威，从圣经找到研究科学的四大动机：

（i）创造喻令：神在第六日造男造女之后，吩咐他们“生养众多，遍满地面，也要管理海里的鱼，空中的鸟，和地上各样行动的活物。（创 1：28）。这喻令促使人研究大自然，以作神的管家。

（ii）神荣耀的彰显：诗八和十九都提到天地传扬神的荣耀，人可从大自然中看到创造主的手笔，对大自然的探讨实在是对神的敬拜。

（iii）人是按神的形象被造（创 1：26）：因此人的思想，与神的造物中的真理，是有和应的作用。虽然神的形象因人犯罪而被玷污，但神给人的智慧，使他能从实验和理解的科学精神寻见大自然的奥秘。

（iv）造物的可研究性：神在完成祂的创造后宣布一切造物都是好的（创 1：31），值得人用心去研究和应用，否定诺斯第主义忽视物质的立场，同时也分清楚创造主与造物的不同，否定印度教和佛教的神（或真理）充沛在万有的理论。

基于这些强大的原动力，初期的科学家都是笃信圣经的基督徒，特别是英国早期的皇家科学园会员九成是基督徒，虽然当时英国社会中基督徒的数目只占人口的二成。可惜科学革命也给人类自大狂和反传统精神。

（四）圣经的历史性：圣经虽不是一本科学的教科书，但也是一本可靠的历史书，有考古学支持。

（1）中东铭版的发现支持创世记的历史性（参考一课纲要（NUZI 的铭版）

（2）金牛犊：1900 年在巴勒斯坦出土，证明以色列民出埃及时约 1500BC，与何 13：1-3 中金牛犊的崇拜相仿，支持出埃及记的记载。

（3）死海古卷：1947 年在以色列的死海岸山洞出土，除却以斯帖记外所有旧约书卷都有部分留存，两卷完整的以赛亚书差不多与现存的希伯来文旧约（900AD）一模一样，溯源至公元前二百年的爱色尼（Essenes）隐士，证明圣经流传的准确性（200BC——>900AD）

因此圣经的历史性支持圣经的可靠。

习作：

- （1）从圣经给人的四大动机研究科学我们应如何衡量基督教对现代文明的影响？
- （2）圣经的历史性与圣经的可靠性有何关系？